

湖南 100 余万人因暴雨受灾

湘西启动应急响应



5月9日，机动车在长沙主城区一处低洼处涉水行驶

新华社长沙5月9日电 (记者周楠)记者9日从湖南省防汛抗旱指挥部办公室了解到,湘中、湘西北地区连日来发生暴雨,局部大暴雨,约107万人受灾,临时紧急转移3万余人,湘西土家族苗族自治州迅速启动防汛四级应急响应,益阳市安化县启动防汛三级应急响应。

截至9日14时,湖南省气象台接连拉响暴雨、大风、雷电共40多个气象预警。据监测显示,8日全省共发生闪电9761条,长沙8日共发生闪电1271条。9日上午,长沙上空阴云密布、雷声滚滚、大雨滂沱,有的路面出现积水。

而在怀化的辰溪县、溆浦县、沅陵县、麻阳县,湘西土家族苗族自治州的凤凰县、保靖县、吉首市等暴雨集中区,汽车在城市主干道上“劈波斩浪”,大片长势良好的烤烟和水稻被淹没、部分乡镇出现洪水内渍并有房屋倒塌,成为较普遍的现象,监测数据显示,湘西凤凰县、怀化辰溪县局部24小时降雨量超过200毫米。

业内人士认为,随着降雨持续,湖南四大水系之一的沅水中上游地区部分河段,或许将超过警戒水位,沅水流域的五强溪水库是湖南主要

水库之一,9日10时,五强溪水库今年首次开闸泄洪,泄洪流量6000立方米每秒。

据初步统计,受强降雨影响,湘西州8县市114个乡镇59.5万人受灾,临时紧急转移33049人。麻阳县和辰溪县数个乡镇出现了通讯中断、公路塌方、供电中断。

目前,湖南省防汛指挥部要求各地各级防办加强监测、及时向基层传达预警信息,做好防范工作,确保人员安全。

据气象部门综合分析,9日湘中及偏北地区强降水持续,局地仍将伴有强雷电、短时雷雨大风、局地冰雹等强对流天气,12至13日湘西、湘北有强降雨发生,短时强降雨、雷电等强对流天气频发,各地相关部门须防范强降雨过程可能诱发的中小河流洪涝、城乡积涝和山体滑坡、泥石流等灾害。

贵州部分地区遭受暴雨洪涝和风雹灾害

8万余人受灾

新华社贵阳5月9日电 (记者周芙蓉)5月8日至9日,贵州部分地区出现雷雨天气,局地雷雨中伴随冰雹,共造成8万余人受灾,1人被雷击死亡。

据贵州省气象台通报,8日8时至9日8时,贵州省共有1442站降

雨,其中特大暴雨1站,大暴雨6站,暴雨54站,大雨150站,最大雨量为铜仁市沿河县塘坝乡,达到242.4毫米。大雨以上降水主要集中在贵阳市、遵义市东部和南部、安顺市东部、毕节市东部、铜仁市南部和黔南州北部。

调查核实之中。

灾情发生后,贵州各受灾区党委、政府立即组织有关部门赶赴灾区抢险救援,调查核实灾情,看望慰问受灾群众,切实做好灾害救助,动员群众开展恢复重建工作。目前,各项灾害救助工作正有序开展。

四川:92岁母亲和72岁女儿一起签署捐献遗体协议

5月9日,母亲邓叔芬(左)在南充市公民遗体捐献登记表上按手印。

当日,四川省南充市红十字会工作人员为家住南充市顺庆区南门坝社区的92岁母亲邓叔芬和72岁女儿章志华正式办理捐献遗体手续。92岁的邓叔芬成为南充年龄最大的遗体捐献者。

新华社发



北京市地税局原局长王纪平贪污受贿超1400万元一审被判死缓

新华社北京5月9日电 (记者涂铭)北京市地方税务局原局长王纪平在产品采购、招投标过程中以权谋私,从中贪污、收受他人贿赂超过1400万元。北京市第一中级人民法院9日以贪污和受贿两项罪名判处王纪平死刑,缓期两年执行。

公诉机关指控称,2002年至2009年期间,王纪平单独或伙同其弟弟、儿子等亲属,为他人在工程承揽、产品采购、工作调动等方面提供帮助,先后多次收受山东浪潮商用系统有限公司及个人给予的款物共计价值435万余元。

法院审理后认为,王纪平的行为已经构成贪污罪与受贿罪,公诉机关指控的贪污千万余元公款中,除50余万元无法认定外,其贪污和受贿的总金额仍达1400万元以上。综合各种情节,法院最终作出上述宣判。

中国最大红军烈士陵园修缮竣工重新开园

新华社成都5月9日电(记者刘永华 杨迪)由中共四川省委、四川省政府、成都军区联合组织的川陕革命根据地红军烈士陵园修缮竣工开园仪式,9日在革命老区四川巴中市通江县沙溪镇王坪村举行。陵园现共安葬红军烈士达25048名。

记者从巴中市民政部门了解到,川陕革命根据地红军烈士陵园,原名王坪红军烈士墓,始建于1934年,由当时红四方面军总医院政治部主任张琴秋亲自设计墓碑并题写碑名,园内安埋有7800余名红军烈士,其中师团职以上将领40人,是全国安葬红军烈士最多、规模最大的红军烈士陵园,也是全国唯一一座红军为红军烈士修建的陵园。

为保护好红军陵园,挖掘传承红军文化,2011年6月,四川省委、省政府决定启动川陕革命根据地红军烈士陵园修缮和王坪新村建设工程。

修缮一新的川陕革命根据地红军烈士陵园由陵园、红四方面军总医院旧址群、王坪新村三部分组成。扩建后陵园面积达到350亩。通江全境50处、11428座、17225名红军烈士的散葬墓也迁葬至陵园,陵园现共安葬红军烈士达25048名。

巴中曾是中国第二大苏区——川陕革命根据地的中心和首府。红军在川陕革命根据地战斗长达3年之久,12万巴中儿女参加红军,4万余人壮烈牺牲,有446位共和国将军在这里战斗过。

大兴安岭古莲林场森林火灾得到控制

新华社哈尔滨5月9日电(记者刘景洋)记者从黑龙江省森林防火指挥部获悉,8日晚发生在黑龙江大兴安岭漠河县古莲林场的森林火灾现已得到控制。

据介绍,8日18时40分,漠河县古莲林场古霍公路14公里发生森林火灾。经过4530名指战员的奋力扑救,于9日4时45分对火场实现合围,转入清理看守阶段。12时35分,火场得到有效控制,明火基本扑灭。

据了解,该火发生在“5·6大火”地区,危险性较大。接到火情报告后,当地在40分钟内迅速调集武警森林部队、专业扑火队等力量4530人进入火场重兵扑救。

据初步统计,现过火面积约为87公顷,火灾原因正在调查中。

世卫组织在香港设立“传统医药合作中心”

据新华社电 获世界卫生组织委任,香港特区政府卫生署中医药事务部5月9日在港成立“传统医药合作中心”。该中心将成为全球首间重点协助世卫制订传统医药的政策、策略及规管标准的机构。

卫生署中医药事务部成立于1997年,是该署辖下的集监管、推动及发展中医药功能于一身的专责部门。中医药事务部将通过和世卫紧密合作,将合作中心建设为“西太平洋区的学术及讯息中心”与“培育中医药专业人才的理想发源地”。